

Hong Kong Public Doctors' Association

香港公共醫療醫生協

Unit C, 3/F, Worldwide Centre, 123 Tung Chau Street, Kowloon

2019-2020

President

Dr MA Chung Yee Arisina 馬仲儀 醫生

Tel 23741268 Fax 23966465

Vice-President

Dr LUNG David Christopher 龍振邦 醫生

Hon Secretary

Dr CHAN Shuk Ying 陳淑櫻 醫生

Hon Treasurer

Dr TSE Chun Wai 謝振威 醫生

Ex officio Dr MAK Siu King 麥肇敬 醫生

Council Member

Dr CHAN Man Pan Dr CHAN Sai Kwing Dr CHAN Yu Hin Eugene

Dr CHAU Wai Ho

Dr CHEUNG Hard King Dr CHOW Wing Sun
Dr FUNG Tak Kwan James

Dr HAU Kai Ching Dr HO Issac

Dr HUI Sheung Kit Joseph

Dr KEI Shiu Kong

Dr KWOK Siu Yin Janette Dr KWOK Wang Chun

Dr LEE Arthur Sze Chai

Dr LEE Wai Yan Joyce

Dr LI Yat Tuen Kevin

Dr NG Wing Kei Carol

Dr PANG Kit Yi Dr TANG Hei Man

Dr TANG Hing Cheung Dr WU Ka Lun Alan

Dr WU Tak Chiu

Co-opt Council Member

Dr KWONG Tsz Shan Dr MOK Shan Shan Dr TSUI Chung Kan Dr WONG Lok Yu

Hon Advisor

Dr HON CHAN Pierre 陳沛然 醫生 Dr LEUNG Chi Chiu 梁子超 醫生

Hon Legal Advisor

Ms Polly PL Chan 陳佩玲 律師

Hon Auditor

Wong Brother & Co CPA 民信會計師事務所

社會福利署署長梁松泰 JP 鈞鑒:

創新及科技局於五月五日宣布,政府將向全港市民免費派發可重用的「銅芯抗疫口罩 +™ ₁。據悉,局方在對外公布前已預先安排派發給安老院舍長者事宜,部分長者已經 在剛過去的一個星期收到「銅芯抗疫口罩+TM」。

然而,食物及衞生局局長陳肇始在五月八日的立法會一個委員會會議上表示,重用口 罩並非醫學用途,而是一般用途,如要到醫院或醫療機構,應該使用外科口罩或 N95。 由於居住在安老院舍的長者大都有長期病患,亦常到醫院和診所留醫和求診,因此安 老院舍亦屬鳳染風險高的地方。再者,「銅芯抗疫□罩+™」用後的清洗程序複雜,院 舍長者難以自行處理;院舍人手長期緊拙,根本未能替每位院友定期妥善清洗。如院 友長期配戴未經妥善清洗的重用口罩,有機會感染各種呼吸道傳染病,亦有可能在院 舍內做成大規模爆發。最後,政府公布的測試報告顯示,「銅芯抗疫口罩+TM」反映透 氣度的降壓平均值高於 4,60 次清洗後更接近 5,不符合美國 ASTM 及歐洲 EN14683 的標準,長者、呼吸道疾病或心血管疾病患者配戴後容易感到呼吸困難。因為以上各 種原因,「銅芯抗疫口罩+™」並不適合安老院舍的長者配戴。

本會現特來函詢問,署方有沒有向安老院舍發出有關的正確使用「銅芯抗疫口罩+™」 的指引?公院醫生經常在安老院舍發現院友並未配戴外科口罩,院舍職員反他們未能 為院友準備足夠口罩。安老院舍的探訪安排放寬在即,院友從社區感染到新型冠狀病 毒肺炎的風險亦隨之而增加,請問署方會否為全港安老院舍院友提供外科口罩?

台安

馬仲儀醫生 香港公共醫療醫生協會會長 二〇二〇年五月十日